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Tentti 1 Kaikki laskimet sallittuja ! ma 07.05.2018

Vilikoe 1 Vilikokeeseen 1 kuuluvat tehtdvat 1, 2 ja 5. (Merkitse 1V)
Vilikoe 2 Vilikokeeseen 2 kuuluvat tehtdvat 3, 4 ja 6. (Merkitse 2V)
Tentti Tenttiin kuuluvat tehtavat 1-4. (Merkitse T)

1. Kuvassa nastat A ja B liikkuvat hahloilla varustetun L-
muotoisen vivun avulla pysty- ja vaakasuuntaisissa uris-
sa, vastaavasti. Laakeriin O nivelletty vipu antaa nastalle

B nopeuden vg. M&érita sidotun liikkeen menetelmilla

nastan A nopeus va kulman 0 funktiona ja vivun kul-

manopeus siirtyman x funktiona..

2. Maarita wvektorialgebran keinoin kuvan neliélevyn
ABCD kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys sekd nelidlevyn
nurkan D nopeus ja kiihtyvyys tarkasteluhetkelld. Kuvan

hetkelld pyoran B vaakasuuntainen vakionopeus on 10

m/s. Pyoré A lilkkuu pystysuuntaisessa hahlossa.

AD=0,5m,CD=0,5m, vy =10,0 m/s

3. Kuvan vaakatasolla liikkuvaa kappaletta aletaan vetii
levosta voimalla F. Kappaleen keskelle A on nivelletty va-
paasti riippuva sauva, jonka pituus L=0,6 m ja massa m=5
kg. Laske kappaleen kiihtyvyys, kun kappaleen nivelen
etdisyyttd tasosta ja massaa ei oteta huomioon. Kappa-

leen ja tason valinen kitkakerroin w, =0,2. Voima F=75N.

KAANNA !



4. Muodosta kuvassa olevan systeemin liikeyhtdld standar-

K K |_E. dimuotoon. Mikd on ominaiskulmataajuus? Ominaistaa-
1 2

- _f(t) juutta mitattaessa vardhtelyn ensimmaisen ja yhdeksan-

' nen amplitudin suhde on 50. Mika on vaimennettu omi-

G (=) (2) (o) (o)
7 naiskulmataajuus? Mikd on ominaisvarahtelyn jakson ai-

5 ka? Mitkd ovat pysyvdn vardhtelyn amplitudit herdte-
k, =2000 —,  k, =3000 — kulmataajuuksilla Q, , Q, ja Q.

1
m=20kg, F()=F,sin(Q), F,=150N, Q =02w,, Q, =0,, Q;=20-
s

5. Kuvassa sauva BC pyorii vastapaivaan kulmanopeudella
®=10 1/s . Sauvan BC kulmakiihtyvyys o.=5 1/s” on vasta-
pdivaan. Sauva AD liukuu luistin C sisalla. Maarita vekto-
rialgebran keinoin sauvan AD kulmanopeus ja kulmakiih-
tyvyys hetkelld, kun sauvan AD ja pystytason sekd sauvan

BC ja vaakatason vilinen kulma on 45°, vastaavasti.

Terg =t+]

6. Kuvan asemassa seinustaan ja lattiaan seka toisiinsa no-
jaavat kappaleet A ja B paastetdan liikkeelle levosta. Maa-
rita kappaleiden kiihtyvyydet, kun minkaan pinnan valilla

ei ole kitkaa. Kummankin kappaleen massa on 10 kg.

KAANNA !



